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Procès-verbal 

Section de Cornwall et district (ON54) 

Assemblée annuelle des membres de la section (AAM) 

Tenue le 9 mai 2024 

A la Légion royal canadienne filiale 297 de Cornwall 
 

L’appel à l’ordre a été donné à 10h40  

1.  La secrétaire, Anne-Marie Griffin, a déclaré que nous avions atteint le quorum nécessaire, 

car le nombre de membres présents dépassait le nombre requis selon les statuts de notre section. 

Trente-neuf membres étaient présents à la réunion ainsi que six invités non-membres.  

2.  La présidente, Veronica Britton, a accueilli Marvin Plumadore, président de la filiale de 

Cornwall de la Légion royale canadienne, pour dire quelques mots et il a offert une 

reconnaissance territoriale. 

3.  La présidente a demandé une minute de silence pour nos membres décédés.  

4.  Le présidente a souhaité la bienvenue à tous les membres présents et les a remerciés 

d’être venus. Elle a ensuite présenté les administrateurs du conseil de section et nos invités, 

Carol Grieco, directrice du district de l’Ontario, Fiona Price, notre coordonnatrice des services 

aux section et Nikki Dignard, la conférencière invitée du jour.   

5.  Les membres ont été invités à approuver l'ordre du jour suite a une motion présentée par 

Leo Lehtiniemi et appuyée par Françoise Barrow. Celle-ci a été approuvée. 

6.  La présidente a indiqué qu'un changement mineur devait être apporté au procès-verbal de 

l'assemblée annuelle de la section du 19 avril 2023 avant son approbation. Une demande 

d’accepter ce procès-verbal avec le changement mentionné a été proposée par Ginette Wedemire 

et appuyée par Lise Poirier. Celle-ci a été approuvée.  

7.  Rapport de la présidente. La présidente a fourni un aperçu du prochain rapport de la 

section qui sera inclus dans la version à venir de la revue Sage. Elle a expliqué que le conseil 

d’administration a l’intention d’inclure une mise à jour d’intérêt aux membres de notre section 

dans les éditions Sage futures, comme moyen d’atteindre tous nos membres, en particulier ceux 

qui n’ont pas accès au courrier électronique ou à Internet. La présidente a souligné certains des 

succès de l’année dernière, comme l’événement du 60e anniversaire qui s’est tenu à Casselman 

en octobre 2023, notre travail sur la défense des intérêts, une amélioration au niveau des 

communications avec nos membres et le programme de couronnes du jour du Souvenir. Elle a 

indiqué que notre section, ainsi que d’autres sections concernées, s’étaient retirées de l’accord 

Ottawa/St-Laurent/Nunavut. Cette décision a eu comme effet la consolidation de notre position 

au sein du district de l’Ontario et a amélioré nos liens avec la section d’Ottawa. La présidente a 

expliqué que trois membres du conseil d’administration ont démissionné l’an dernier pour des 

raisons de santé ou pour avoir déménagé à l’extérieur de notre section. Elle a indiqué que nous 
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avions participé à une rencontre du district de l’Ontario tenue en avril et que nous assisterions 

également à l’Assemble Annuel de l’Association (AAM) en juin. 

8.  Rapport du vice-président par intérim.  Au début, le vice-président par intérim, Claude 

Bourget, a noté le fait qu’en raison de son adhésion nouvelle au comité de direction de la section 

depuis un an, sa courbe d’apprentissage a été positive ainsi que l’appréciation de ses collègues du 

conseil de section depuis qu’il s’est joint au groupe il y a 12 mois. Il a ensuite mis l’accent sur 

l’importance cruciale de la défense des intérêts, le rôle de leadership joué par le bureau national 

dans ce domaine et le succès de notre section au cours de la dernière année en ce qui concerne la 

sensibilisation et l’engagement auprès des trois députés fédéraux locaux, conformément à 

l’initiative nationale Rayonnement 338. La nécessité de défendre et de promouvoir les intérêts de 

l’Association à tous les niveaux politiques est toujours d’actualité et continuera d’être un rôle 

important pour notre section. Il a souligné les quatre priorités stratégiques actuelles liées à la 

défense des intérêts, concluant par l’importance des aidants naturels au niveau de leur rôle 

important au niveau du régime de soins de santé au Canada, les changements spécifiques que 

l’Association défend et le fait que le mois de mai a été désigné comme le mois de l’appréciation 

des aidants naturels.  

9.  Rapport de la secrétaire. La secrétaire a indiqué qu’à compter d’aujourd’hui, notre section 

compte 2 264 membres actifs (soit une augmentation de 142 membres actifs depuis le dernier 

AAM), que 9 membres sont décédés depuis notre dernier BAM et que nous avons 50 membres 

actifs répertoriés pour lesquels nous avons perdu le contact. La secrétaire a expliqué son rôle en 

matière d’adhésion et de mise à jour de notre base de données et a souligné l’importance 

d’informer la section de tout changement dans leurs coordonnées. La secrétaire a ensuite 

expliqué son rôle de rédactrice Web pour la page Web de la section. Elle a énuméré toutes les 

mises à jour qui ont été effectuées au cours de la dernière année et les nouveaux liens créés. Elle 

a invité/encouragé tous les membres à visiter notre page Web. La secrétaire a ensuite informé les 

membres au sujet des couronnes du jour du Souvenir parrainées par notre section en 2023 et a 

invité toute personne associée à une Légion à nous informer si elle pouvait aider à la campagne 

du jour du Souvenir de 2024. La secrétaire a informé les membres présents qu’ils recevraient un 

sondage sur l’événement en cours dans les prochaines semaines. 

10.  Rapport financier.  La trésorière, Veronica Britton, a expliqué les détails et le coût estimé 

des services de l'Initiative de services bancaires aux sections (ISB) que nous avons reçus de 

l'équipe des finances du bureau national et a invité les personnes à poser des questions. Elle a 

ensuite passé en revue les états financiers fournis pour 2023, le modèle de réserves pour l'année 

se terminant le 31 décembre 2023 et la proposition de budget pour 2024. 

Le modèle de réserves en 2023 totalisant 27 200,00 $ a été présenté (ci-joint). 

Les états financiers révisés pour l'année 2023 montrant un bénéfice de 497,46 $ ont été déposés. 

Nikki Dignard, appuyée par Mike McKinnon, a proposé qu'ils soient acceptés tels que présentés. 

La motion a été approuvée. 
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Le budget 2024, qui présente des coûts de fonctionnement estimés à 11 600,00 $, a été déposé. 

Nikki Dignard, appuyée par Claude Naud, a proposé de recevoir le budget 2024. La motion a été 

approuvée. 

11.  La présidente a demandé à un membre présent d'être le vérificateur pour l'année 2024 et 

Nikki Dignard s'est portée volontaire pour ce rôle. 

12.  Élection des dirigeants 

Carol Grieco, Fiona Price et Nikki Dignard ont démarré le processus d’élection.  Chacune on 

partager une courte biographie de leurs services en tant que bénévoles au sein de l'Association 

nationale. 

Carol Grieco a annoncé qu'une candidature à la présidence avait été reçue et a invité les 

participants à présenter des candidatures. Aucune candidature n'a été reçue et Veronica Britton a 

été élue présidente par acclamation. 

Carol Grieco a invité les membres de l’assemblée à soumettre des candidatures pour le poste de 

vice-président, mais aucune n’a été reçue. Claude Bourget a accepté de continuer à occuper ce 

poste et a été élu vice-président. 

Carol Grieco a invité les participants à soumettre des candidatures pour le poste de trésorier et 

aucune n'a été reçue. Veronica Britton restera trésorière pour le mandat qui prendra fin en 2025.  

Peter McBride et Rainer Pethke se sont portés volontaires pour rejoindre le conseil de section en 

tant qu'administrateurs et ont été accueillis favorablement. 

13.  Reconnaissance des bénévoles. Le président a remis un certificat d’appréciation à Lise 

Poirier en reconnaissance de son soutien à la Section. 

14.  Le président propose de lever la séance. Cette motion est appuyée par Rick Beaupre.  

Adoptée par les participants, la séance est levée à 12 h 08.  

15. Notre conférencière invitée Nikki Dignard a présenté un aperçu de nouveau Régime 

canadien de soins dentaires (RCSD) – Ce que vous devez savoir. La présentation a été bien 

accueillie par tous les participants. 

16.  Le déjeuner a été fourni par le personnel de la Légion et a été apprécié par tous. 

 

_________________________                                             _________________________  

Veronica Britton – Présidente                                                 Anne-Marie Griffin - Secrétaire 

_________________________                                              ________________________  

Date                                                                                         Date 


